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На Астрономску опсерваторију сам прешао из Института за физику 1. 
септембра 1984. и једно од првих задужења ми је било да будем секретар 
Координационог одбора астрономских институција Југославије (КОАИЈ). 
Као секретар, прикупио сам чувао и оставио Архиву Астромномске 
опсерваторије документацију о раду овога тела, који је јавности непознат и 
није до сада обрађиван. Зато овде пружам на увид важније и занимљивије 
списе и акта које сам прикупио а који су од интереса за историју 
астроноимије у Србији и Југославији, као и за упоређивање са данашњим 
условима, пошто дају преглед стања у астрономији код нас у периоду 1984-
1985. године. 

Иницијатива за стварање КОАИЈ покренута је на VI националној 
конференцији астронома Југославије и на основу ње је Национални комитет 
за астрономију, на својој седници од 9. маја 1984, усвојио закључке о 
проблемима развоја и о потреби за већом сарадњом астрономских 
институција, који су предвиђали формирање КОАИЈ, чији би задаци били: 
унапређење сарадње, организовање заједничких истраживачких пројеката, 
размена кадрова, усавршавање младих истраживача, организовање скупова, 
семинара и летњих школа, међусобна помоћ у издавачкој делатности, 
међусобно укључење у билатералну међународну сарадњу, планирање 
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развоја астрономије у Југославији и координирање истраживачких планова.1  
КОАИЈ је требало да сачињавају по један члан из сваке институције која 

му је приступила и то првенствено њихови директори. Седиште је у оној 
установи одакле је председник, чији мандат траје две године и не може се 
обновити. 

На основу договора са председником Националног комитета, 
Астрономска опсерваторија у Београду, као најбројнија астрономска 
организација у Југославији, примила је обавезу да припреми оснивање 
КОАИЈ, па је Миодраг Митровић, њен директор, упутио 15. маја 1984 
циркуларно писмо2 са предлогом да се оснивачки састанак одржи 29. јуна, 
али је први, оснивачки састанак организован 19. октобра 1984. у библиотеци 
Астрономске опсерваторије. 

На овом састанку, коме су присуствовали представници Астрономских 
опсерваторија из Београда (Миодраг Митровић), Сарајева (М. Ступар), 
Астрономског одјела Геодетског факултета у Загребу (Лео Рандић), В.Т.О. 
физике Универзитета у Љубљани (Андреј Чадеж), Института за астрономију 
Природно-математичког факултета у Београду (Мирјана Вукићевић-Карабин) 
и Народне опсерваторије Астрономског друштва “Руђер Бошковић” 
(Александар Томић), конституисан је КОАИЈ и одређени његови задаци. 
Састанку је присуствовао и Ђорђе Телеки, секретар за астрономију Савеза 
друштава математичара, физичара и астронома Југославије (СДМФАЈ) и 
Софија Саџаков као председник Научног већа. Нису се одазвали 
Опсерваториј Хвар и Звјездарница Загреб. 

На том састанку сам изабран за секретара КОАИЈ и после избора се 
прикључио присутнима у наставку састанка а Миодраг Митровић је постао 
председник. Поред задатака и организационе структуре КОАИЈ дефинисаних 
у иницијативи за његово оснивање, на овом састанку је додатно усвојено да 
Одбор доноси одлуке консензусом, састаје се најмање једанпут годишње и 
издаје “Информациони билтен”, који “се нумерише и садржи све препоруке и 
акције”. 

Одлучено је и да до 15. децембра 1984, институције чланице међусобно 
размене информације о “садашњем стању, проблемима, истраживачким 
темама,” као и о плановима за петогодишњи период 1986-1990.  

После овог састанка припремио сам први број “Информационог билтена” 
(сви бројеви дати су у Прилогу) у коме је био записник са закључцима са 
оснивачког састанка. “Билтен” носи датум 30. октобар 1984. и разаслан је 
свим астрономским институцијама. 

Билтен број 2 сам завршио и разаслао 15. марта 1985. године и он садржи 
сажети преглед информација о појединим институцијама које су тражене на 
оснивачком састанку, а Астрономској опсерваторији су их упутиле 
Астрономска опсерваторија Универзитетског астрономског друштва у 

                                                 
1 Прилози: Астрономским институцијама у Југославији. 
2 Исто 
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Сарајеву, Институт за астрономију Природно-математичког факултета у 
Београду, Народна опсерваторија Астрономског друштва Руђер Бошковић”, 
ВТО Физика Универзитета у Љубљани и Одјел за астрономију Геодетског 
факултета Свеучилишта у Загребу. 

Из приложеног материјала, који је значајан за упоређивање са стањем у 
различитим временима, види се на пример да је иницијатива за изградњу 
посматрачке станице ван Београда на преко хиљаду метара надморске висине 
са телескопом од 1,5 метара покренута 1972. године; да је у то време 
главнину (приближно 70%) научне и стручне активности Опсерваторије 
чинило сакупљање властитих посматрачких података, њихова обрада, и 
слање добијених резултата међународним научним центрима. У 
“Информацији о Астрономској опсерваторији” (види Прилоге) стоји да она 
има рачунски центар са једним рачунаром марке Ванг 2200 Б од 12К и 
Оливети М 20 од 160К. 

Други састанак КОАИЈ је одржан у Загребу 24. априла 1985. На њему су 
поред М. Митровића, А. Чадежа, Л. Рандића, М. Ступара и М. Вукићевић-
Карабин били и Жарко Дадић, председник Националног комитета за 
астрономију и Никола Соларић секретар овог тела, као и Ђорђе Телеки, 
секретар за астрономију СДМФАЈ. Одбор је саставио листу А и Б тема за 
које су заинтересоване најмање две чланице КОАИЈ. Листа А садржи теме на 
којима већ постоји сарадња или одговарајући услови за њу, а Б оне где 
постоји интерес али су потребне дуже припреме. Обе ове листе налазе се у 
Прилогу (Билтен бр. 3). Такође је одлучено да се на Конгресу математичара, 
физичара и астронома Југославије, који ће се одржати 23-27. септембра 1985. 
у Приштини, одржи Округли сто “Развој астрономије у Југославији у 
средњорочном периоду 1986-1990. и сарадња астрономских институција“. 

Записник са овог састанка објављен је у Билтену бр. 3, који сам 
припремио убрзо после њега, 29. априла 1985. 

“Информациони билтен” бр. 4 објављен је 30. октобра 1985. и садржи 
извештај о Округлом столу “Развој астрономије у Југославији у 
средњорочном периоду 1986-1990. и сарадња астрономских институција“, 
одржаном 27. септембра 1985. у Приштини. На њему су, међу 24 присутних, 
од позваних били руководиоци Астрономских опсерваторија у Београду и 
Сарајеву, предсеници КОАИЈ и Националног комитета за астрономију, као и 
Горан Иванишевић. Закључци су били: а) да се даје подршка настојањима 
КОАИЈ да унапреди сарадњу југословњенских астрономских институција; б) 
предлаже се Астрономској опсерваторији у Београду да се прихвати 
покровитељства рада на организацији астрономске терминологије на 
српскохрватском језику и в) предлаже се Заводу за историју природних наука 
ЈАЗУ у Загребу да се прихвати покровитељства и организације проучавања 
историје астрономије у Југославији.  

То је био последњи број “Информационог билтена КОАИЈ”. Из 1986. не 
поседујем ни један документ који се односи на рад овог тела. Митровићев и 
мој двогодишњи мандат истекао је у октобру те године и интересовање за 

21



М. С. ДИМИТРИЈЕВИЋ 
 

овај орган који је требао да развија сарадњу међу астрономским 
институцијама у Југославији гасило се са приближавањем њеног распада. 
Овде сачувана и понуђена документа сведоче о његовом раду и дају пресек 
стања астрономије у нашој земљи у то доба.   
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ЗАКЉУЧЦИ О ПРОБЛЕМИМА РАЗВОЈА И О ВЕЋОЈ САРАДЊИ 
ЈУГОСЛОВЕНСКИХ АСТРОНОМСКИХ ИНСТИТУЦИЈА 

 

1. Астрономи и астрономске институције у Југославији требало би да 
обогате свој рад и међусобну сарадњу следећим акцијама: 
- организовањем заједничких истраживачких пројеката, 
- отварањем постојећих југословенских астрономских часописа - 

или барем једног са најдужом традицијом – за све истраживаче, 
- организовањем научних скупова, националних и тематских 

конференција, семинара и летњих школа, 
- међусобним посетама и предавањима по позиву, 
- стварањем услова за заједничко коришћење већих телескопа у 

иностранству, 
- заједничким укључењем у међународне космичке (сателитске) 

програме, 
- интензивнијом међународном сарадњом (у оквиру Међународне 

астрономске уније и ван ње), организовањем међународних 
научних скупова, сарадњом са одговарајућим институцијама 
несврстаних земаља и земаља у развоју, 

- укључењем астронома из других институција у своју билатералну 
међународну размену. 

 

2. Да би се остварила већа и успешнија сарадња међу астрономским 
институцијама и астрономима у земљи, свакако треба наћи нове 
организационе форме. Национални комитет за астрономију и даље 
треба да се брине о нашој активности у Међународној астрономској 
унији и о решавању професионалних проблема астронома. Било би 
пожељно да Национални комитет за астрономију предложи стварање 
координационог тела астрономских институција у Југославији, које 
би радило на непосредној сарадњи и на њеном сталном јачању као и 
на усаглашавању концепта развоја астрономије у Југославији 
(активност овог тела требало би регулисати једним заједничким 
самоуправним споразумом). При томе постојеће веће астрономске 
институције – посебно Астрономска опсерваторија у Београду – 
треба да преузму већу бригу за општи развој астрономије у 
Југославији него што је био досад случај. Тако, између осталог, 
требали би да створе могућности да у њиховим институцијама 
повремено раде и астрономи из других средина. 

 

3. Посветити већу пажњу развоју талентованих младих астронома, 
посебно студената. Њих укључити у истраживачки рад у 
астрономским институцијама и дати им могућност учешћа на 
конференцијама, семинарима, школама, па, ако има могућности, и у 
међународним акцијама. Зато треба систематски помагати народне 
(популарне) опсерваторије. 
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4. Југословенске астрономске институције свакако треба да раде и на 
таквим задацима који су од опште-југословенског значаја, као што 
су: часовна служба, сарадња са ЈНА, астро-геодетски радови, 
популаризација, итд. 
 

5. Рад у теоријским областима – који нам пружа велике могућности – 
тражи добру библиотеку, могућност размене мисли (дискусије, 
научну атмосферу) и коришћење компјутера. Сада не постоји ниједан 
озбиљнији југословенски тим – а најмање школа – за таква 
истраживања, него се ради скоро само индивидуално. Такво стање не 
доноси веће плодове. Потребно би било ујединити и на овом пољу 
југословенске снаге, па створити тимове и школе. 
 

6. Астрономске опсерваторије у Југославији раде под веома 
неповољним астроклиматским условима, и зато је неопходно 
потребно створити посматрачке станице ван градова и на већим 
надморским висинама са добрим условима рада. Сада постоји само 
један разрађени план за постављање савременог телескопа на 
повољном месту: Астрономска опсерваторија у Београду – уз 
подршку Института за астрономију ПМФ у Београду – намерава 
набавити телескоп од око 1.5 м (са одговарајућим приборима) и 
поставити га на једној висинској станици (Јованова глава, Ргајска 
планина, 1020 м надморске висине; у близини Прокупља). Нису, 
међутим, још обезбеђена новчана средства за ову акцију. Апелујемо 
и на друштвено-политичка тела у СР Србији, као и на друге 
астрономске институције у земљи, да ефикасно помогну реализацију 
овог плана. Као добар пример1 и потреба опште подршке, нека 
послужи организовање Опсерваторије Хвар пре једне деценије, када 
су југословенски астрономи уједињено радили на формирању ове 
институције. На овој висинској станици треба омогућити – као  што 
је већ случај на Опсерваторији Хвар – да извесно посматрачко време 
добију и астрономи ван састава организације власника па би зато 
било корисно организовати једно саветовање2 о програму те станице. 

_  _  _  _  _ 
 

О реализацији ових закључака треба да се брине Национални 
комитет за астрономију, као и будуће координационо тело. 
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ИНФОРМАЦИЈА О АСТРОНОМСКОЈ ОПСЕРВАТОРИЈИ У БЕОГРАДУ 

Београд, 15, децембар 1984. г. 
 
 На првом састанку представника југословенских астрономских 
институција, одржаном 19.10.1984. год. на Астрономској опсерваторији у 
Београду, одлучено је између осталог да астрономске институције од 15. 
децембра 1984. године међусобно размене информације о садашњем стању, 
проблемима, истраживачким темама, о перспективним плановима у 
петогодишњем периоду 1986-1990, о часописима које поједине институције 
примају и о рачунским системима. 
 
 Ова информација садржи одговарајуће податке о Астрономској 
опсерваторији у Београду и то: 

7. Информација о Астрономској опсерваторији у Београду, 
8. Извештај о раду у 1984. години на темама потпројекта „Физика и 

кретање небеских тела“, 
9. Смернице за израду плана истраживања у периоду 1986-1990., 
10. Списак часописа Астрономске опсерваторије, 
11. Подаци о рачунском центру. 

 
 
 
Секретар КОАИЈ,                Директор Астрономске опсерваторије у Београду  

Председник КОАИЈ 
Милан Димитријевић                                                             Миодраг Митровић   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 На оригиналном документу подвучено а са стране напомена: Негирано на 19. 

саст. Н. већа 13-6-84 
2 Подвучено на оригиналу а са стране знак питања. 
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Астрономска опсерваторија 
Београд 
 
 
 

Смернице за израду плана истраживања у периоду 1986-1990 
 
 

12. Основни критеријуми истраживања: у истраживачки план улазе само 
оне теме које је целисходно радити имајући у виду актуелност ове 
проблематике у свету и наше потребе, а да притом наши кадровски и 
инструментални потенцијали омогућују постизање квалитетних 
резултата (у случају спора у овим проценама, мишљења треба 
тражити од одговарајућих тела Међународне астрономске уније). 

13. Почетак рада Астрофизичке станице треба остварити најкасније 
крајем овог петогодишњег периода по већ усвојеној концепцији, 
чиме ће се створити повољнији услови за развој астрономије код нас. 

14. Посматрачки рад на постојећим инструментима у Београду и на 
Астрофизичкој станици планирати тако да се води строго рачуна о 
основним критеријумима планирања (види тачку 1.). У вези с тим 
треба предузети кораке да се модернизују они посматрачки 
инструменти који већ дају или могу дати међународно признате 
резултате. 

15. Сарадња са свим оним астрономским и другим институцијама у 
земљи и иностранству који омогућују да постижемо квалитетније 
резултате истраживања. 

16. Тимски и интердисциплинарни радови треба да буду ефикасно 
потпомогнути. 

17. Уздизање кадрова у свим видовима (последипломске студије, 
докторати, студијски боравци) треба да буду обавезни део 
активности Опсерваторије. 

18. Публиковање резултата вршити благовремено у издањима 
Опсерваторије и у другим часописима, посебно у онима са већим 
међународним реномеом. 

19. Неке идеје за истраживачке теме: 
- одређивање и анализа положаја изабраних небеских тела. 
- анализа и тражење објашњења карактеристика каталога 

звезданих положаја, 
- изучавање астрономске рефракције и њених аномалија, 
- библиографија и нумерација звезданих каталога, 
- анализа особина промена географских координата Београда, 
- посебна истраживања особина астрометријских инструмената и 

њихова модернизација, 
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- кинематика, динамика, статистика и космогонија астероидног 
прстена, 

- физичка и динамичка својства астероида, 
- астрометрија, фотометрија и поларометрија Халејеве комете, 
- истраживања у вези окултација звезда и тела Сунчева система 
- астрометријска и фотометријска истраживања помрачења Сунца 

и Месеца, 
- Меркуров пролаз испред Сунца 1986. године, 
- кинематика и динамика двоструких и вишеструких звезданих 

система, 
- одређивање тригонометријских паралакса двојних звезда, 
- физика звезданих атмосфера и циркумстеларних омотача, 
- спектроскопија астрофизичке плазме, 
- фотосферска кретања великих и глобалних размера на Сунцу 

_   _   _   _ 
 
 Овај документ је усвојен на седници Научног већа 27. јуна 1984. и 
Радничког савеза Астрономске опсерваторије у Београду 28. јуна 1984. 
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ИНФОРМАЦИЈА О АСТРОНОМСКИМ ИНСТИТУЦИЈАМА У 
ЈУГОСЛАВИЈИ 

 
(Превод са енглеског) 

 
1. Астрономска опсерваторија, Волгина 7, Ју-11050 Београд: 
 - 27 астронома 
 - 9 телескопа 
 - Подручја истраживања: астромертрија (звезда и положаја планета, 
астероида, двојних звезда, библиографија, астрономска рефракција, Земљина 
ротација, окултације звезда и чланова Сунчевог система), физика и динамика 
астероида, звездана астрономија, фотометрија и полариметрија 
променљивих звезда, физика Сунца, спектроскопија астрофизичке плазме, 
конструкција астрофизичких уређаја. 
 -издавање: "Bulletin de l'Observatoire astronomique de Belgrade"  и 
"Publications de l'Observatoire astronomique de Belgrade". 
2. Катедра за астрономију, Природно-математички факултет, Универзитет у 
Београду, Студентски трг 16, Ју-11000 Београд: 
 -10 астронома, 
 -нема телескопа, 
 -образовање, 
 -подручја истраживања: кретање и пертурбација астероида и 
вештачких сателита, Земљина ротација, звездана структура, 
радиоастрономска истраживања галаксије, Сунчева и звездане активности, 
конструкција астрофизичких уређаја. 
 -издавање: "Publications of the Department of Astronomy, Faculty of 
Sciences, University of Belgrade". 
3. Опсерваторија Хвар, П. фах 18, Ју-58450 Хвар: 
 -5 астронома, 
 -2 телескопа, 
 -подручја истраживања: фотометрија променљивих звезда, физика 
Сунца, 
 -издавање: "Hvar Observatory Bulletin". 
 -ова Опсерваторија одржава блиске везе са Астрономским 
институтом Чехословачке академије наука, Праг, Чехословачка.  
4. Астрономска опсерваторија, Маршала Тита 44, Ју-71000 Сарајево: 
 -2 астронома, 
 -?(замрљано) телескопа, 
 - подручја истраживања: спектрофотометрија променљивих звезда  
 конструкција астрофизичких уређаја, 
 -издавање: "Publications of the Astronomical Observatory Sarajevo". 
5. Катедра за физику, Факултет природно-математичких наука и технологије, 
Универзитет у Љубљани, Јадранска 19, Ју-61000 Љубљана: 
 -4 астронома, 
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 -5 телескопа, 
 -образовање, 
 -подручја истраживања: Земљина ротација, астрогеодезија, 
конструкција астрономских уређаја. 
6. Катедра за астрономију, Геодетски факултет, Универзитет у Загребу, 
Качићева 26, Ју-41000 Загреб: 
 -4 астронома, 
 -5 телескопа, 
 -образовање, 
 -подручја истраживања: Земљина ротација, астрогеодезија, 
конструкција астрономских инструмената. 
 
новембар 1985.
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КООРДИНАЦИОНИ ОДБОР АСТРОНОМСКИХ ИНСТИТУЦИЈА 
ЈУГОСЛАВИЈЕ (КОАИЈ) 

 
ИНФОРМАЦИОНИ БИЛТЕН БР.1 

 
Београд, 30. октобар 1984. г. 

 
 
 На основу иницијативе покренуте на VI Националној конференцији 
астронома Југославије припремљени су „Закључци о проблемима развоја и о 
већој сарадњи Југословенских астрономских институција“, који су усвојени 
на седници Националног комитета за астрономију 9. маја 1984. године у 
Београду. Овај документ у тачци 2, предвиђа оснивање Координационог тела 
астрономских институција у Југославији. 
 У договору са председником Националног комитета, астрономска 
опсерваторија у Београду је покренула иницијативу за сазивање оснивачког 
састанка таквог тела. Пошто је већина од 8 позваних институција потврдила 
учешће на оснивачком састанку (осим Опсерваторијa „Хвар“ и 
„Звјездарница“ - Загреб), Опсерваторија у Београду је састанак заказала за 
19. октобар 1984. године. 
 У првом броју билтена Координационог одбора астрономских 
институција Југославије (КОАИЈ) дат је записник са закључцима са 
оснивачког састанка овог тела. 
 
 
 
Координациони Одбор астрономских институција Југославије 
 
Секретар,                                                             Председник, 
Др Милан Димитријевић                                        М. Митровић, дипл. правник 
 
 
 
 
 

ЗАПИСНИК 
са I састанка представника астрономских институција, одржаног 19.10.1984. 

год. у 10h у Библиотеци Астрономске опсерваторије 
 
 
 У име Астрономске опсерваторије у Београду био је присутан 
Миодраг Митровић, у име Астрономске опсерваторије Сарајево М. Ступар, у 
име астрономског одјела Геодетског факултета у Загребу проф. др Лео 
Рандић, у име Института за астрономију Природно-математичког факултета 

45



М. С. ДИМИТРИЈЕВИЋ 
 

у Београду проф. др. Мирјана Вукићевић-Карабин, у име Народне 
опсерваторије Београд А. Томић, у име ВТО Физика Универзитета у 
Љубљани проф. др А. Чадеж и др Ђ. Телеки, секретар за астрономију 
СДМФАЈ. На састанку је била присутна и др С. Саџаков, председник 
Научног већа Астрономске опсерваторије у Београду и после избора М. 
Димитријевић, секретар новоформираног Одбора. Скуп је, уместо одсутног 
председника Националног комитета за астрономију отворио и водио до 
избора председника др Ђ. Телеки, у својству секретара за астрономију. 
 
 Прихваћен је следећи 
 Д н е в н и   р е д : 
 

20. Конституисање (председник, секретар), назив тела, 
21. Општа дебата о задацима и организацији Одбора, 
22. Могућности сарадње у 1985. години, 
23. Могућности сарадње у петогодишњем интервалу 1986-1990, 
24. Иницирање израде Самоуправног споразума о међусобној сарадњи и 

документа о садашњем стању и развоју астрономије у Југославији. 
 
Ад. 1. У почетку је разматрана разлика између Националног 

комитета за астрономију и Одбора који се сад формира. Констатовано је да 
се Комитет формира од представника појединих покрајинских и 
републичких друштава, математичара, физичара и астронома, а има као 
основни задатак да одржава везу са међународном астрономском унијом. 
Новоформирани одбор треба да повеже астрономске институције у 
Југославији и да непосредно ради на унапређењу астрономије у Југославији. 

 
Присутни су прихватили следеће у вези са задацима и организацијом 
Одбора: 
 
- Задаци и организација Одбора 

 
o  Одбор се формира ако се са њега изјасне најмање 3 

астрономске институције у Југославији; 
o  Одбору могу касније приступити и друге институције, 

ако их прихвате чланови – оснивачи; 
o  Одбор сачињавају по један члан из сваке институције; 
o  Одбор бира председника чији мандат траје две године; и 

не може се обновити за следећи двогодишњи период; 
o  Одбор има седиште у оној институцији одакле је 

председник; та организација именује секретара Одбора, 
који помаже председнику у раду; 

o  Задаци одбора су: 
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Унапређење сарадње астрономских институција на научно-
истраживачким, посматрачким и наставним задацима и то: 

- организовање заједничких истраживачких пројеката, 
- замена кадрова, 
- међусобно коришћење инструментарија, опреме, 

библиотеке и информација, 
- усавршавање младих истраживача, 
- организовање скупова, семинара, летњих школа, 
- међусобна сарадња у издавачкој делатности, 
- међусобно укључивање у билатералну међународну 

сарадњу, 
- пласирање развоја астрономије у Југославији, 
- координирање истраживачких планова. 
o  Одбор своје препоруке доноси консензусом; 
o  Одбор се састаје по потреби, а најмање један пут 

годишње; 
o  Одбор издаје „Информациони Билтен“, који се нумерише 

и садржи све препоруке и акције; 
o Трошкове рада Одбора сноси институција – домаћин, а 

путне трошкове свака институција за свог делегата. 
 
 

Ад. 2. У сагласности са председником Националног комитета за 
астрономију позиви на овај скуп су упућени: 
 

- Астрономској опсерваторији, Београд; 
- Астрономској опсерваторији, Сарајево; 
- Астрономски Одјел Геодетског факултета, Загреб; 
- Институт за астрономију ПМФ, Београд; 
- Народна опсерваторија, Београд; 
- ВТО Физика, Универзитет, Љубљана; 
- Обсерваториј, Хвар; 
- Звјездарница, Загреб. 

 
Од позваних нису се одазвали Обсерваториј Хвар и Звјездарница 
Загреб. 

 
 Пошто је већина астрономских институција изразила потребу за 
чвршћом сарадњом међу југословенским астрономским институцијама, 
признати представници су одлучили да се формира Координациони Одбор 
астрономских институција Југославије. 
 Астрономска опсерваторија у Београду предложила је да прво 
седиште Одбора буде на овој Опсерваторији и да председник буде Миодраг 
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Митровић, а секретар Милан Димитријевић. Овај предлог је једногласно 
прихваћен. 
 Преузимајући дужност председника и вођење састанка Миодраг 
Митровић је истакао да сарадња треба да буде добровољна и да полази од 
интереса институције, у циљу унапређења астрономије у Југославији и у 
свету. Такође треба да постоји добра сарадња са Националним комитетом и 
СДМФАЈ. Треба искористити постојеће потенцијале и стварати нове услове 
за сарадњу. Ипак, не морају сви чланови, односно представници институција 
бити у свим облицима сарадње. 
 
 Ад. 3. и 4. Учесници су решили да о овим тачкама дневног реда 
заједно дискутују. 
После дуже дискусије учесници скупа су се сложили у следећем: 
 

- Институције ће до 15. децембра 1984. године међусобно 
разменити информације о садашњем стању, проблемима, 
истраживачким темама, о перспективним плановима у 
петогодишњем периоду 1985-1990. 

- Ова Информација треба да сарджи и податке о 
часописима, које поједине институције набављају као и о 
рачунским системима. 

- На основу овог материјала председник и секретар ће 
припремити један преглед о садашњем стању и 
перспективама сарадње и доставити чланицама Одбора до 
15. јануара 1985. год. Предлози морају да буду конкретни 
за 1985. годину. 

 
Ад. 5. Учесници су се сагласили да се документи о садашњем стању 

и развоју астрономије у Југославији, Самоуправни споразум о међусобној 
сарадњи израде поступно, у зависности од напретка у раду Одбора. 

 
Закључено је да би било пожељно да се одбор састане крајем јануара 

1985. године да размотри припремљена документа. 
 Састанак је трајао од 10 и 15 до 12 и 10 часова. 
 
 
 

Председавао, 
 

Миодраг Митровић, дипл. правник 
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COORDINATION COMMITTEE OF ASTRONOMICAL INSTITUTIONS 

OF YUGOSLAVIA 
 
The work of the Coordination Committee of Astronomical Institutions of Yugoslavia, 

which was active in 1984-1985, was presented. 
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